

EL NOTICIERO GADITANO

Director Ignacio Chills Giráldez

ANNO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz—Lunes 10 de Noviembre de 1924

Dirección telegráfica Noticiero

Teléfono, núm. 512

Núm. 1.853

Los Caballeros alumnos de la Escuela Naval, juran solemnemente la bandera

El acto

Brillantísimo resultó el acto verificado ayer de prestar juramento de fidelidad a la bandera por los Caballeros Alumnos de la Escuela Naval Militar.

La ceremonia tuvo efecto en la hermosa explanada donde está situado el Pantheon de Marinos Ilustres, ante cuya entrada principal se encontraba instalado el altar donde había de celebrarse la Misa.

Este se hallaba adornado con valiosos candelabros, que servía de marco a la imagen de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina.

La formación

A las once en punto, previo toque de llamada, formaron los Caballeros alumnos por secciones, que eran mandados por los señores alféreces de Fragata más antiguos, don Emilio López Hernández y don Luis Martín-Pinillos, los que figuraban al frente de la sección de alféreces.

Los señores don José M. Puerta, don Jesús Sánchez, don Manuel Alvarez Ossorio y don Eugenio Calderón, mandaban las otras secciones de guardias marinas y aspirantes.

Una vez formados y en posición de firmes, se presentó la bandera, de la que se portaron el alférez de Fragata don José J. Rodríguez Guerra, y a la que se tributó los honores de ordenanza, viéndole a colocarse dando frente al altar y escoltada por ocho caballeros Guardias marinas de 2º año, al mando del alférez de Fragata don Rafael Aguilar.

Toda la formación la mandaba el teniente de Navío, profesor instructor, don Federico Fernández de la Puente Magallanes. Como ayudante actuó el alférez de Fragata, don Angel Bona Orbeta.

Momedios después se tocó un punto de atención general, y era que llegaba el Excmo. Sr. Capitán general del Departamento, don Pedro Mercader, al que le fueron tributados los honores que corresponden a su alta jerarquía, siendo recibido por el director de la Escuela, capitán de Navío, don Angel Cervera y demás generales, jefes y oficiales que allí se encontraban para presenciar la solemne ceremonia.

La revista.—La jura

S. E. revista la formación acompañado de los generales allí presentes y director de la Escuela, y acto seguido dió comienzo la Misa, en la que ofició el señor capellán de la Escuela, dando escolta de honor durante la misma la escuadra de gasterdes.

Durante la Misa, la brillante banda del Regimiento de Infantería de Marina ejecutó diversas piezas.

Una vez ésta terminada, evolucionaron las secciones, quedando frente al altar la de Caballeros aspirantes que iban a jurar la bandera. La gloriosa enseña avanzó colocándose frente a la sección dicha, y a ambos lados de ella el tercero jefe de la Escuela don Lutgardo López, que pidió el juramento a los Caballeros Aspirantes, y el Sr. Capellán.

Fué solemnísimo y de muy intensa emoción el momento en que dicho jefe pronunció la fórmula de ordenanza del juramento que fué contestado por los 44 Caballeros que lo prestaron con un vibrante y sonoro «Sí juramos», como dicho por una sola voz.

Los que tuvieron la fortuna de presenciar tan solemne acto patriótico no lo olvidarán; fué aquél un momento sublime, en el cual esos caballeros llenos de ardor juvenil ofrecían a la Madre Patria derramar su sangre y

los señores jefes, oficiales y alumnos de la Escuela Militar.

Caballeros Aspirantes que juraron la bandera

Sres. Dr. José Ángel Estrada Cepeda, José L. Morales Hernández, Antonio Cappa Prieto, Alberto Cesó Montañer, Luis de Álvaro Tece, José L. Souto y López de Neira, David J. García Aznar, Gregorio Gómez Moreno, Manuel Ortiz González, Hermenegilda Sillerio del Hoyo, António Rodríguez-Touza Vázquez, José L. Cappa Rodríguez.

José Virgilio Sorribes, Manuel María de Carlos Ortiz, Mariano Rodríguez Gil de Atienza, José Ramos de Dolaría y Finillo, Aquilino Prieto García, Juan Araoz Vergara, Ramón Llorente de Vierna, Ramón Gómez Barreiro, Carlos Esteban Hernández, Fernando de la Rocha Nogués, Miguel Domínguez Sotelo, Alberto Cervaya Balseyro, Francisco Núñez de Olafeta, Oscar Shafrazi Kebbon, Manuel Rodríguez Rey, Juan Carlos Fernández Loayza y Reguera.

Luis Jáudez Júica, José Díaz Guirado, Manuel Esteban Oriol, Roberto de Goytis y Schuk, Francisco Zeta Marco, Ignacio Afram Fournier, Manuel de Valdés Suardos, Cayetano Tejera Víctor, Miguel Guitart de Vito, Elias Vázquez Reyes, Luis Jáudez Cadarso, Gabriel Pita de Vilga Sans, Fernando Meveli Sellas, Joaquín Agiño Soler, Julián Mata López Argamoilla, Antonio Pasquín y Dabán, Juan Gil Adell.

ADMINISTRACION

Se administran fincas en Cádiz, Sevilla y Madrid, dando tres meses de garantía.

Se pagan por cuenta de los propietarios en las tres provincias las hipotecas que tengan las fincas y se constituyen gravámenes sin vencimiento.

7 a 8 tarde

Cádiz, 6, bajo.—J. N.

Una bocanada de "gente bien"

Entre el público de la cervecería «Región», triunfaba ayer los capotes camperos, los sajones bordados y ricos, las calzonas cortijeras y las «cubanas» flamencas de paño de Ubrique y cañuelas de plata. Pepe León Guerra, Curro Piña, Pepe Caballero, Rafael y Pepa Bohórquez... la flor y nata de la provincia. Últimas entradas de un circo que otros matan, eclipsado por las raguetas de tenis, las «cafandras» automovilistas y los bastones de golf, de acuerdo con la cocaína y las pulseras de pelo de elefante.

Es la Andalucía heróica y galante de la estupidez ridiculizada España de pandereta, que lucha en la agonía de que todos debiéramos salvarla, y que ofrece de vez en vez, brotes de majeza que tienen la mejor ejecutoria de vitalidad, en la misma atmósfera de gasolina y lubricantes, en que logran florecer.

Pronto desaparece el enigma de las chupas, las cañazas y los cafreles. Se trata de «concluir», sea como sea, con cuatro becerros de Suria. Fiesta a la que, por plenitud de casticismo local, no le falta ni el apoyo y presencia de don Juan Lazaga, el insuperable.

Cruzaron los coches la avenida de San Fernando, orgullo de la provincia, y pronto, ante un público compuesto por media docena de amigos, apareció el primario de la tarde. Negro, bien colocado, sobrado de carne y con el número 90.

Isidoro Alonso, después de los dos

GRAN HOTEL Y BALNEARIO

LA BARROSA (Chiclana)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia. —Playa y bosque. —Pesca y caza.

Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada.

Apuntes de sociedad

El regreso —Apretones de manos, saludos afectuosos y cordiales alegría sincera por el arribo foliz.

Manifestaciones son estas demostrativas de la alta estimación que para el cronista guardan los gaditanos.

Por eso el espíritu del visitante se llena de emotiva gratitud y vive gozoso en esta tierra hospitalaria, donde la más hermosa virtud dominante es la hidalguía.

Si el expresó hubiera respondido con su velocidad a las ansias del viajero, la enorme ruta a recorrer hubiera sido dominada en un rápido y ligero vuelo.

Ver este cielo que es azul de ilusión y de inocencia, soportar este sol que es salud, que es vida y amor, y admirar estas mujeres que son de lo bueno, lo mejor, era mi única aspiración.

Pero el hombre fantasea y Dios ordena.

El cielo no es azul de inocencia sino negro de dolor y de tristeza; su sol ni camina ni conforta, pero sus mujeres, lector, sus mujeres fueron, son y serán siempre la más perfecta maravilla.

Pero hoy, sin duda, para corresponder al deseo infinito del cronista, el sol brilla triunfador y el cielo es el cielo cieloano con un azul fuerte que domina las almas inundándolas de esperanza.

Yo te saludo Cádiz.

—Llegó de Valencia, don Salvador Martínez y Maceres.

—De Marmolejo regresó con su distinguida familia, don Felipe Abarzuza.

GARRACUT.

(Véase información de cuarta plana)

Por fútiles motivos resultan dos hombres heridos

Español F. C.

AVISO

De acuerdo con lo que preceptúa el Reglamento en sus artículos 23, 27 y 28, por el presente se cita a todos los señores socios fundadores a Junta general extraordinaria que tendrá lugar el próximo martes 11 del actual, a las 21, en el local de la Sociedad del Personal de Máquina de la Compañía Transatlántica, calle Cristóbal Colón.

Caso de no concurrir número suficiente, dicha junta tendrá efecto el miércoles 12, a la misma hora y sitio, y si tampoco concurrieran en número reglamentario, se celebrará definitivamente el mismo día, media hora después con el número de asistentes así testigos.

Siendo trascendental la reunión a que se alude para la vida del Club, quedan invitados todos los señores que pertenezcan a esta sociedad, cualquiera que sea su condición de socio.

Se recomienda la puntual asistencia. Cádiz 10 de Noviembre de 1924.—El Secretario.

Una mujer es atropellada por un automóvil que se da a la huida

Anochó y siendo próximamente las nueve, la anciana Carme Sampai Lazo, salió de su casa callejón de la Palma núm. 84, para adquirir un sello destinado a franquear una carta para determinado hijo suyo.

Al cruzar el Paseo de Ana de Vila, tuvo que detenerse para que pasara el tranvía, y al salir vino a ser empujada por un automóvil que no había visto y que dice marchaba a gran velocidad.

Empujada por el guardarrail del auto, fue despedida a gran distancia, sin que el coche se dejó volar ni los que allí se encontraban pudieran ver el número de su matrícula.

Poco después, y luego que el malido presentó, parece pudieron averiguar se trataba del coche 4.020 de la matrícula de Sevilla.

El hecho ocurrió frente al Colegio de los Salesianos.

Conducida la pobre mujer, en la que se da la circunstancia de ser sorda, a la Casa de Socorro de Extramuros, el doctor señor Gallego, auxiliado por el practicante señor Bernál, apreciaron y curaron, fuerte contusión en el brazo derecho, contusiones en distintas otras partes del cuerpo, y pérdida de los incisivos y caninos superiores.

El pronóstico, por la edad de la enferma, fué reservado.

De interés

Habiendo llegado a mi conocimiento que unos Agentes de Seguros que a su vez dicen dedicarse a la defensa de asegurados, han tomado el nombre de la Sociedad Anónima «La Ibérica», fundada en 1886, legalmente constituida e inscrita en el Registro Mercantil y que representa en esta Provincia desde hace muchos años, como que también cobran por anticipado el 50 por 100 de la cuota que fijan, he de advertir a todos los asegurados en general que esta Delegación no tiene Agentes Productores autorizados para cobrar ni formalizaciones de contratos sin mi previa intervención.

GERMAN GARCES
Delegado Provincial de «La Ibérica»
Defensa y Garantía de Asegurados
Oficinas: Sacramento 3.—Cádiz
Teléfono: 363

PRIETO

Anuncia a su distinguida clientela que estará en el Hotel de Francia con una extensa colección de modelos de vestidos y abrigos.

Se venden unos enseres de instalación de café económico. Comprenden cuatro camarotes, un mostrador y candeles.

Darán razón: Sacramento 24, carpintería.

“EL TRIUNFO”

Café sin rival no lo hay igual.—Aperitivos, fiambres y embutidos. Desayunos completos de Café, Cacao o Chocolate con ricos pasteles.

SE SIRVEN LUNCHS

TELÉFONO 363

VERMOUTG MARTINAZZI TORINO, de fama mundial

Concesionario F. JAVIER JIMENEZ

Dirección telegráfica COQUIN

Teléfono 870

Puerto de Santa María

Informaciones y asuntos del Municipio

TELEFONÍA SIN HILOS

Notas del día

D. E. P.

Manifestaciones del alcalde, sobre los artilleros gaditanos que se encuentran en África.

El alcalde, respondiendo a preguntas de uno de nuestros redactores hizo lo siguiente mañana las siguientes manifestaciones:

La suscripción popular para la camioneta que hemos regalado al Regimiento de Cádiz, va bien; hoy han ingresado 250 pesetas de la Constructora Naval y 50 del Ayuntamiento de Puerto Real. Suma, pues, lo recaudado hasta ahora, seis mil veintiocho pesos con cincuenta y ocho céntimos.

Conviene hacer constar, para que llegue a oídos de los otros hermanos nuestros que se encuentran en África y que pertenecen al arma de Artillería, que nuestro cariño se compartirá idénticamente entre todos ellos, si distinciones de ninguna clase.

Hemos empezado por esta suscripción de la camioneta, por la urgencia en que se encontraban los de Infantería, y porque la primera petición pública a ellos referirse, pero bien entendido, que tan pronto esta suscripción conciuya, iniciaremos otra para dotar tanto a los artilleros, como a los infantes, de camiones de agua, y de cuanto vayan necesitando, sin preferencias, que por no estar en nuestro corazón, no pueden tampoco reflejarlas nuestras acciones.

Lo que hay que hacer, es animar al público, para que contribuya, también sin distinciones ni omisiones, teniendo en cuenta que todos tenemos el deber, que gracias a Dios venimos cumpliendo, de recordar diariamente a los hermanos que, entre peligros indudables, viven la vida de campaña, que si bien está llena de honores y honra, también lo está de amarguras y molestias.

Notas del Registro

La Compañía Española de Electricidad y Gas León, interesa su resolución en cuanto a la adopción de medidas efectivas a la seguridad de la casa Suárez de Salazar núm. 2, cuyo muro ruinoso es medianero con la finca Piocha 11.

D. Manuel Trigo Molina, pide permiso para abrir un puesto de verduras en San Bernardo 10.

D. Juan Utrera Jiménez, pide ocupar un metro de terreno para vender piñones y naranjas, en el Campo del Sur.

Dña Ascensión Gestoso Fernández, pide informe de conductos.

El Depósito de Transeuntes de Cádiz, pide el enterramiento en la parcela militar, del cadáver del soldado Antonio Domínguez Salguero.

D. José González Torres, pide plazo de quince días para desalojar la habitación que ocupa en Cervantes número 27.

Dña Francisca Gómez Mena, pide dos pagas de luto, como viuda de don Manuel García Sánchez, bedel que fué de la Escuela de Comercio.

A don Juan Barea Abalo, se le autoriza para la construcción de un museo, según los planos presentados, bajo la inspección del Sr. Arquitecto municipal y previo pago del terreno, según carta de depositario.

A don José Foppi y a don Carlos Derqui, se les conceden plazos para obras en Lubet 6 y Concepción 14.

Al Sr. Alcalde de Puerto Real se devuelven cédulas de don Fernando Sáenz Muñoz y de don Buenaventura Martínez de Pinillos.

Suscríbase hoy mismo a este periódico.

Aparatos funcionando sin antena. -- Idem de galena para escuchar los conciertos de la estación EAJ 3 de Cádiz, desde 18 pesetas completo.

F. de la Viesca)-(CADIZ

Los últimos sucesos

Malos tratos

A la Comisaría fué conducido Lorenzo Ooda Romero, que denunció a Joaquín Roa Ruiz, por haberle maltratado de palabras y obra.

Un salvaje

A la Comisaría fué conducido Raimundo Cobo Gutiérrez, que a las 3 de la madrugada, llamó en la Catedral Vieja, para que dieran el viático a un enfermo, burlándose del sacerdote don Antonio Arenilla, llevándole por gran trecho de la población sin que estuviera tal enfermo.

Quería un jamón

La guardia municipal detuvo a José Valiente Andrade que en la tienda de comestibles, propiedad de don José Fernández Cobo situada en Pi y Margall 12, intentó sustraer un jamón.

“El Niño del Tabaco”

Por embriaguez y escándalo en la tienda de bebidas «La Costa Azul» situada en la plaza de la Catedral, fué detenido José Higgo García (a) El Niño del Tabaco.

Ratería

A la Comisaría fueron conducidos Manuel López Huertas y Rafael Guerrero Vargas, denunciando el primero al segundo por haberse quedado con dos hierros que valora en 50 centavos.

Un atropello

Fue detenido Emilio Ruiz Gómez, que en una bicicleta, atropelló en el paseo de Pérez Galdós al niño de 10 años Joaquín Ferro causándole varias lesiones, de las que fué curado en el Hospital Mora.

Accidente

En el Hospital Mora fué asistido Manuel Catalán, de 67 años, con domicilio en Peñalva 4, de una herida contusa de seis centímetros en la región malar derecha, la que fué producida en un accidente casual en la calle Dr. Ramón y Cajal.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Gerardo Bengoechea de 27 años y Francisco Martínez Sánchez, de 28, que dormían detrás de unos bloques en los fondos de Extremadura.

Bartolomé Leal Heredia de 42 años, que en estado de embriaguez promovió un fuerte encantamiento en la calle Avenida del Sabio.

—

Cinco Magníficas Joyas de Platino, Perlas y Brillantes Valoradas en SEIS MIL PESETAS o 5.000 en efectivo

La fábrica de Pan, Chocolate, Bombones y Galletas EUREKA regalará a sus consumidores un estuche, contenido: pulsera, aretes, sortija, imperdible y pendiente de platino, perlas y brillantes, valoradas en seis mil pesetas, estando expuestas en la Joyería del señor don Luis Mexia, Columela 36, dando este señor cinco mil pesetas en efectivo al agraciado que así lo deseé en sustitución.

Cada consumidor debe exigir al hacer sus compras un ticket numerado por serie, por cada peseta que haga de gasto y el 31 de Diciembre de 1924 se efectuará un sorteo entre los tickets repartidos, en el local de la Sociedad a las 11 de la mañana, ante la presencia de un delegado de la Autoridad y del público que lo deseé.

Servicio a domicilio

No olvidarse de las señas:

F. G. de Arboleya, 30

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFRIDO

por el público más económico

Sagasta y C. de Castillo

POR TELEGRAMA Y POR TELEFOVO

Información de España

El parte oficial de la campaña.

Noticias oficiales: Zona oriental.

La banda mandada por el comandante Varela, estableció una emboscada en Tizzi Lau (Matiz), sorprendiendo al enemigo al que cogió cinco muertos con armamentos. Además, se incendió de numeroso ganado.

Otra emboscada de nuestras tropas con la medida, en Midar, sostuvo tiro, cogiendo muchas cabezas de ganado.

La aviación ha reconocido y bombardeado Sidi Dris y el poblado de Tizzi a dicha posición.

Zona occidental: Ha sido evacuada la posición de Sidi Selini (Mexerach), siendo el enemigo rechazado.

La columna que manda el general don Federico Berenguer, evacuó las posiciones de Meyahadi y Andal.

En Palacio.—El Ropero de Santa Victoria.—Otras noticias.

Madrid.—Han comenzado a recibirse donativos de ropa para el Ropero de Santa Victoria.

La Reina, esta mañana, acompañada de la señora de Loygory, estuvo visitando los heridos y enfermos de la campaña.

El Rey, acompañado del marqués de Bendita, marchó al ministerio de Fomento, para presidir el acto inaugural de la Conferencia del Aceite.

Esta mañana, el Rey recibió en audiencia a los generales Buzán y Guillén y Quispo de Llanos, al coronel Kirpstrik, al teniente coronel Durán y al comandante Gazzón.

Con motivo del cumpleaños del infante don Carlos, la corte ha vestido de media gala.

Se han recibido numerosos telegramas de felicitación.

El duque de Sotomayor, acompañado de un hermano suyo, ha marchado a África para recoger el cadáver del teniente Martínez Irujo, hermanos de ambos, muerto en la campaña.

De los sucesos de Vera

Madrid.—Uno de los detenidos por los sucesos de Vera, se llama Pablo Martínez Sánchez, y estuvo complicado cuando la muerte del Gerente de los Altos Hornos.

De San Sebastián

San Sebastián.—Ha llegado procedente de Burgos, el Capitán General de la Región, para conferenciar con el auditor de la Capitanía General.

Mitín sanitario

Madrid.—Ayer celebróse en la Escuela de Veterinaria, el correspondiente mitín sanitario, haciendo uso de la palabra las señoritas Losada y Sánchez y los señores Arbós Navarro y otros.

Acordóse solicitar del Gobierno que salgan a oposición las cátedras desempeñadas interinamente, pues en los actuales momentos se hace daño con ello a la cultura patria.

A las siete de la mañana han sido ejecutados los dos autores de la muerte del guardia de Seguridad de Barcelona.

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia el marqués de Magaz.

A la salida dijeron los periodistas que esta mañana a las siete habían sido ejecutados en Barcelona los autores de la muerte del guardia de seguridad.

El nuevo jefe del Cuerpo de Alabarderos

Madrid.—El nuevo jefe del Cuerpo Militar del Rey general Zabalza, tomó posesión esta mañana de su cargo de comandante del Cuerpo de Alabarderos.

Revistó las fuerzas en el patio del Cuartel y esta tarde revistará la Escuadra Real.

Los partidos de fútbol de ayer

Barcelona.—En el partido celebrado entre el Real Español y el Deportivo Europa, venció el primero por cinco a dos.

—El Barcelona F. C., y el Gracia, empataron a un tanto.

—El Tarrasa y el Unión de Sanz, resultaron 4 a 3. El Martínez venció al Sabadell F. C.

La clasificación en este campeonato de los clubes catalanes es la siguiente:

Español 7, Barcelona F. C. 6, Martínez 4, Tarrasa 4, Deportivo Europa 3, Unión de Sanz 3, Gracia 3 y Sabadell 2.

Bilbao.—En el encuentro celebrado entre el Sestao y el Erandio, venció el primero por 2 a 0.

—En el campo de San Mamés y ante 2000 espectadores, lucharon el Atlético de Bilbao y el Arenas F. C. Empezó el partido a las tres y cuarto de la tarde, después de una carrera pedestre, en que venció el equipo del Arenas.

El Arenas comenzó jugando con el viento a favor, pero lejos de obtener ventaja, pronto dominó el Atlético que llevó el juego al terreno contrario, tirándose varios corners contra el Arenas.

El Arenas actuó muy bien en este primer tiempo, logrando que se terminara sin abrir el score.

A poco de empezar el segundo tiempo, el Atlético consiguió un magnífico gol.

El Arenas se rehizo, pero sus esfuerzos fueron inútiles ante el Atlético que impuso su juego, consiguiendo el segundo tanto. Poco antes de terminarse el encuentro, el Arenas obtuvo el tanto de honor.

El referére empezo arbitrando bien, pero al final consintió el juego violento, dando lugar a que resultaran varios equipier lesionados.

—Oviedo.—Luchando el Deportivo ovetense y el Stadium, venciendo este último por 2 a cero.

Vigo.—Se celebró partido entre el Unión Sporting y el Pontevedra F. C., empatando a tres tantos.

En Coruña lucharon el Celta de Vigo y el Deportivo. Los del Celta fueron vencidos por tres a cero. La derrota ha causado gran consternación en Vigo.

Varias noticias de Algeciras.

—Salida de Echevarrieta

Algeciras. Zarpo el yate «Cosme y Jacinta», propiedad del opulento banquero Horacio Echevarrieta. El barco ha permanecido fondeado aquí dos días aprovechándose de carbón.

Echevarrieta va acompañado de sus amigos los señores Gómez y Ferrer.

Los periodistas preguntaron a Echevarrieta a qué punto se dirigía contestando que no lo sabía nunca hasta una hora después de haber salido del último puerto.

—A Ceuta marcharon el Marqués de Martorell acompañado de su hermano don Fernando, suboficial de Caballería.

—Celebróse partido de fútbol entre el Algeciras F. C. y el equipo militar inglés Royal Sappers.

Fueron derrotados los británicos por seis a uno.

Los jugadores ingleses y los locales fueron muy aplaudidos.

Inauguración de la conferencia del aceite, bajo la presidencia del Rey.

—Discurso del Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

—Interesantísimo discurso del Marqués de Magaz.

—Los acontecimientos actuales.

Madrid.—En el ministerio de Fomento se verificó la inauguración de la Conferencia del Aceite.

Antes de la hora anunciada, llegó el Rey acompañado del Marqués de Benítez.

Fué recibido por el presidente interino del Directorio, el general Martínez Anido y la comisión presidencial de la Conferencia.

En la mesa tomaron asiento, el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, los señores don Carlos Prast, el Marqués de la Frontera, los condes de Altea y Colombi, y otras personalidades.

Ambos lados del Monasterio toman asiento, el Presidente inéfeto del Directorio, los subsecretarios de Estado, Gobernación, Instrucción Pública y Fomento y el Director del Instituto Geográfico y Estadístico, el Marqués de Cabra don Alonso Martínez y el Sr. Francisco Rodríguez, en representación de la Cámara de Comercio de Buenos Aires.

Entre los concorrentes figuraban representaciones de todas las cámaras de comercio de España y muchas americanas, de la Cámara Española del Aceite y de industrias relacionadas con este producto.

El Rey declaró abierta la sesión y seguidamente usó de la palabra el Sr. Castedo, vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Dijo cuenta de la organización, de la conferencia y de los asuntos que iban a tratar.

Agradeció la presencia del Soberano que había venido a presidir el acto y

por las constantes pruebas de interés que tiene dado por los problemas relacionados con la producción nacional.

También dió las gracias al Gobierno por las atenciones que siempre tiene por los intereses agrarios.

Relató la labor del Consejo de Economía Nacional y de los puntos generales sobre los que iban a versar los debates.

Agregó firmemente, que no iban a pedirle al Gobierno un régimen de protección.

Elegió grandemente a la riqueza económica de España, que constituyen el vencimiento bastante del país y proporcionó la necesidad de adoptar medidas que eviten la decadencia de las industrias aceiteras.

El presidente interino del Directorio marqués de Magaz dijo que tenía pocas palabras que decir después de las pronunciadas por el señor Castedo, que había explicado la orientación de la conferencia y fijado sus principales puntos acerca del acto que se celebraba.

Dijo que siempre había atendido a estos asuntos preferentemente el Directorio.

Agregó que la presencia del Rey era mucho más elocuente de todo lo que el Gobierno pudiera decir. Indicó que el Rey y el Gobierno se encontraban dispuestos a buscar todas las soluciones a los problemas relacionados con la producción aceitera.

Expresó su deseo y el del Monarca de que surja una firme orientación que encamine los intereses de la Patria y de la industria del aceite.

Habló del aceite, que apacigua la ola del mar y que movía la maquinaria, desempeñando un papel transcendental en la economía de las Naciones.

Permitidme —dijo— que me separe separar un poco de la cuestión que aquí me trae, para comparar la actuación de los hombres que miran por los intereses de la Patria, con la de otros que dejándose llevar por todos los pasajes, alarmas y pesimismos, ponen a las clases de obstáculos para impedir la obra de progreso y tranquilidad que el Gobierno tiene a su cargo.

Refiriérese a los catalanistas, separistas, sindicalistas y otras, que en nombre de una falsa libertad no dudan en lanzar desde el otro lado de la frontera bandas que son verdaderos desechos sociales y escoria vil, que tienen la misión de provocar revoluciones.

Es un proceder antipatriótico altamente arbitrario en los momentos presentes, en que el general Primo de Rivera acompaña de la flor de la juventud española, sostienen una batalla por el derecho nacional.

Desearemos estos intentos separistas y anarquistas, flotar sobre la situación de la libertad de la Patria.

En estos momentos —sigue— que me atrevo a calificar de graves, necesita el Gobierno de toda la serenidad y toda la energía para no dejarse llevar de una falsa piedad, reprimiendo el mal.

El Gobierno ejercerá su autoridad plena, para llevar al Poder las garantías de seguridad y orden que le permitan seguir su labor.

Todos los que representen algo en España, deben orientarse en igual sentido y tener la misma consigna, para hacer a España una potencia fuerte, libre y bien gobernada.

El dictado, que por su parte política era interesantísimo, fué esuchado con extraño interés y ovacionado al final el Marqués de Magaz.

Seguidamente, el Rey declaró abierto la Conferencia del Aceite, y ratificóse asimismo al presidente interino del Directorio y de los representantes del Gobierno.

La conferencia siguió para ordenar el trabajo de las siguientes sesiones.

Está tendrá lugar en el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia.

Una nota sobre la censura.

Por ahora no será levantada.

Madrid.—En la Presidencia facilitaron a los periodistas una nota contestando a la petición hecha por la Prensa de que se levante la censura.

Dice que el Directorio ha recibido ya varias manifestaciones en este sentido.

Expressa que cuando el Directorio vino a ocupar el Poder, no iba contra las personas sino contra los vicios de procedimientos empleados y como los Prensa salvo algunas excepciones, era reprenderse de aquellos grupos divididos y subdivididos hasta el infinito y hasta el extremo de que ya no encontraban palabras en el Diccionario con que llamarlas, y se apellidaban como sus jefes, hubiera sido infantil que el Directorio la hubiera dejado plena libertad y dotados de todas sus armas a los políticos que tenían a sus servicios casi todos los sectores de la Prensa.

En tal sentido el Directorio estima que por ahora no puede levantarse la censura en beneficio de los intereses de la Patria.

En la mesa tomaron asiento, el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, los señores don Carlos Prast, el Marqués de la Frontera, los condes de Altea y Colombi, y otras personalidades.

Ambos lados del Monasterio toman asiento, el Presidente inefecto del Directorio, los subsecretarios de Estado, Gobernación, Instrucción Pública y Fomento y el Director del Instituto Geográfico y Estadístico, el Marqués de Cabra don Alonso Martínez y el Sr. Francisco Rodríguez, en representación de la Cámara de Comercio de Buenos Aires.

Entre los concorrentes figuraban representaciones de todas las cámaras de comercio de España y muchas americanas, de la Cámara Española del Aceite y de industrias relacionadas con este producto.

El Rey declaró abierta la sesión y seguidamente usó de la palabra el Sr. Castedo, vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Dijo cuenta de la organización, de la conferencia y de los asuntos que iban a tratar.

Agradeció la presencia del Soberano que había venido a presidir el acto y

El primero no recibió los auxilios espirituales y el segundo pocos momentos antes de morir besaba un crucifijo.

El sábado por la noche llegaron a la cárcel en automóvil, siendo conducidos a las celdas números 102 y 104 de la galería número 2, que son destinadas a los menores de edad.

Las puertas de las celdas permanecieron abiertas, siendo los reos vigilados por agentes de policía hasta última hora.

Llacer comió el rancho ordinario de la cárcel y Montejo varias viandas que le llevó un hermano suyo. Llacer no recibió visita de familiar alguno.

Los presos fueron conducidos a la Sala de Justicia de la Cárcel, donde ante el juez de Instrucción y los defensores se les comunicó la sentencia. Al oírla Llacer sufrió un vaivén, mientras Montejo permaneció muy sereno.

Sin embargo Llacer ya repuesto dijo: —Ya no hay salvación, pero en fin no se muere más que una vez y lo mismo de morir es un palacio que en un patíbulo.

Cuando se recibió la confirmación de la sentencia, los presos fueron trasladados al patio de la galería cuesta. Iban acompañados del capellán de los internos don Juan Hernández, que llevaba un crucifijo.

A los siete y media fueron sacados los cadáveres de los ajusticiados y en sendillas atadas fueron conducidos al Cementerio.

En la puerta de la cárcel había muy poco público cuando se izó la insignia de la bandera negra.

Antes de las seis y media de la mañana estuvieron en la cárcel los hermanos de Montejo, Jacinto y Eusebio, para despedirse de él.

La escena fué hondamente emotiva.

Dijo Montejo que a él lo habían dicho las malas lecturas, —Siento morir por ustedes y por lo que ésta deja de ser.

En las seis y media los reos estuvieron durmiendo muy intranquilo, de cinco a seis de la mañana.

Al levantarse Llacer conversó afectuosamente breves momentos con su defensor.

En la Pres

Redacción y Administración: San Francisco, 10
Teléfono, 512

EL NOTICERO GADITANO

Número suelto
10 céntimos

Los periodistas en la Academia Española

Franco Rodríguez ha tomado posesión de su sillón en la Academia de la Lengua. Es la representación viviente de la Prensa hispana, en la docta Casa que custodia el esplendor del idioma patrio.

No escatimamos los méritos del nuevo académico, como literato y comediógrafo. Más si sostendremos que el «franco» que dio sabor al Maestro, fué el periódico político, la hoja diaria y volandera...

Principio Franco Rodríguez sus tareas en los «papeles republicanos». En aquella inolvidable tertulia madrileña de la calle de Espartelas...

Tuvo por maestros a Mariano Areosa, a Rafael Guijarro de la Roza y Alfonso Vicente; a don Santos de la Hoz.

De este último, fué su maestro secretario y a su lado escribió artículos de propaganda y pronunció discursos prometedores de la «Nueva Era».

Con el viejo republicano estuvo en Cádiz Franco Rodríguez, asistiendo a un mitin celebrado en el desaparecido «Teatro Circo» de la plaza Jesús Nazareno. Creó fué en 1888. Así así, don Enrique Cabello?

De «El Porvenir», diario zorilliista, pasó a «El País». Dirigió luego «El Globo», el gran periódico de Castellar, donde hizo brosas campañas.

Más tarde, su amistad con Canalejas, llevó al hoy Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, al «Heraldo». «Alentaba, aún», Augusto Suárez de Figueras.

Más... las evoluciones del tiempo hicieron de Franco Rodríguez un convencido monárquico, y su propio valor lo llevó a las Cortes y a los Consejos de la Corona.

Pero el periodista, siguió siendo en toda ocasión...

Ni algunas salidas al campo traían, ni sus nobles dotes de literato, le hicieron repudiar su eterno afecto a la mesa de redacción y en estos últimos años, deleita a los lectores de «ABC», con infinitas crónicas, que encubiertas por el modesto título de «Memorias de un gacetillero», cautivan a quienes nos aprenden encellas trozos de la vida española en los tiempos de la Regencia y dan relieve a sucesos, casi olvidados en los días que vivimos.

Su último tributo a la obscura labor del periodista la condensa Franco Rodríguez en el discurso inaugural de la Asamblea (que acaba) de celebrar la Federación de la Prensa.

Queréis apreciar uno de sus párrafos?

Dice así: «La vida del periodista es de constante estrés. Pensando en los demás, el periodista se olvida de sí mismo. Procura por el bien ajeno y pres-

cide del que le toca de cerca. Las casas. Los grandes del mundo le buscan para que las ensalze, pero sin concederle parte en ellas. Y al fin de mil jornadas, en las que puso de relieve glorias, triunfos, mercedes y provechos, cuando se siente vencido por el tiempo, no acude a consolarse ni los encamados de otros días ni los que consiguieron positivos beneficios, mediante las plumas, que ensalzan a los afortunados».

En esa frase están resumidas todas las vicisitudes del periodista militante. De aquél que solo tiene una pluma y a ése su «alma mater».

En esa labor anónima sólo habla una corona que centra la libertad de escribir.

Circunstancias que no tenemos necesidad de mentir, han hecho inaceptable la posesión de tan preciado laurel.

Y Franco Rodríguez, la misma vispera de ser elevado a la más alta gerarquía, al jalearlo ante la Nación, el día anterior a su «consagración» de Académico de la Española, llegó al Gobierno de Su Majestad D. Alfonso XIII, y le dice:

La Prensa necesita libertad. Dádsela.

El rasgo es digno del hombre bueno, que vive con los periodistas «toda su vida» y para ellos tiene todos sus arrestos viriles.

Cuentos del cotidiano trabajó periodista vivo, deben tener eterno agradecimiento para aquel Maestro que templara sus arrogancias juveniles, en la vieja tertulia progresista de la calle de Espartelas...

UN PERIODISTA.

MILLO

Marina Destrinada. Maite da.

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana 41. Barcelona.

más nacional y la más humana de todas las artes de atacar y defenderse.

Es necesario hacer desaparecer la errónea creencia de que el boxeo constituye un acto de barbarie, pues éste es aceptado y seguido con entusiasmo en los grandes centros de Europa y América, en donde las secciones de boxeo constituyen uno de los espectáculos más atractivos y concurridos.

No siendo extraño que así suceda, puesto que, como ya decímos anteriormente, el boxeo o el «noble arte», es de todas las esgrimes la más humana y leal, pues se practica sin armas ofensivas, apenas con los medios físicos, orientados por la inteligencia y destreza del hombre.

NONAY.

Bazar de «La Unión»

Lámparas filamento metálico

Incombustible a 1 pestaña

Gran surtido en material eléctrico, ferretería, herramientas, batería de cocina, aparatos de calefacción, etc.

Colonela y Sacramento

Foot-Ball

Partido de campeonato.

Recreativo de Huelva tres tantos, Español F. C. uno

La apatía, la débil voluntad, el poco amor al club y a la patria chita, la falta de entusiasmo y de lo otro, hasta el concepto de la dignidad futbolística, son como la más útil, la

mejor aliada para el boxeo.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,

la resistencia, la agilidad, la fuerza,

la astucia, la inteligencia y la destreza.

En el boxeo se combina el esfuerzo,